                             ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

1. Η συνάρτηση  ψ=αχ+2βex έχει τοπικό ακρότατο στο σημείο (0,2) .Να βρείτε τις τιμές των α και β .
2. Να βρείτε τις εξισώσεις των κύκλων που εφάπτονται του άξονα οχ, περνούν από το σημείο (1,1) και έχουν το κέντρο τους στην ευθεία 2ψ=χ.

3. Η πιθανότητα να εκλεγεί ο Χ στη βουλή είναι 
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, ενώ ο Ψ  
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. Η πιθανότητα να εκλεγούν και οι δυο είναι 
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 .Να βρείτε την πιθανότητα των ενδεχομένων : 

α) Α: Να εκλεγεί μόνο ο Χ.
β) Β: Να εκλέγει τουλάχιστον ο ένας .

γ)Γ: Να εκλέγει μόνο ο ένας .

4. Πόσους αναγραμματισμούς με τρία γράμματα μπορώ να σχηματίσω χρησιμοποιώντας τρία γράμματα της λέξης   ΣΥΡΡΑΞΗ  ;

Ποια η πιθανότητα μια λέξη να περιέχει το Ξ  ;

5. Δίνεται η συνάρτηση    
[image: image5.wmf]2
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Το χωρίο που περικλείετε μεταξύ της καμπύλης ,του άξονα των χ και της ευθείας χ=α+1 ,α>0 έχει εμβαδόν  2 τ.μ .Να βρείτε την τιμή του α.
6. Να υπολογίσετε το ολοκλήρωμα     
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, όπου 
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7. Δίνεται η έλλειψη 
[image: image10.wmf] 
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 , η οποία τέμνει τον άξονα των χ στα Α και Α΄ . Στο Ρ(ασυνθ,βημθ ) φέρουμε εφαπτομένη που τέμνει τον άξονα των ψ στο Μ. Αν ΑΡ και Α΄Ρ  τέμνουν τον άξονα των ψ στα Γ και Δ να δείξετε ότι το Μ είναι το μέσο της  ΓΔ .
8. Να βρείτε το εμβαδόν μεταξύ της καμπύλης  
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image13.wmf]και της 
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9. Να βρείτε το εμβαδόν μεταξύ της καμπύλης  χψ=8 και των ευθειών χ=1 χ=ln3

10 Aν Ρ(Α∩Β) =1/2, Ρ(Β/Α)=1/3  και Ρ(Α΄/Β)=3/4 να δείξετε ότι τα Α και Β είναι ανεξάρτητα και να βρείτε το Ρ(Α
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11. Να υπολογίσετε το ολοκλήρωμα    
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12. Να βρείτε το όριο   
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13. Δίνετε η λέξη    ΤΡΙΓΩΝΟ .Σχηματίζουμε  όλους τους αναγραμματισμούς της λέξης  και παίρνουμε  ένα .Ποια η πιθανότητα να έχει τα φωνήεντα συνεχόμενα .
14. Να γίνει η γραφική παράσταση της συνάρτησης ψ=-χ2+8χ και να βρείτε το εμβαδόν μεταξύ της καμπύλης και του άξονα των χ
15. Να υπολογίσετε τα ολοκληρώματα :
α) 
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16. Να υπολογίσετε το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από τις καμπύλες            ψ=χ2-3χ+2  και   ψ=χ-χ2+2
17. Να βρείτε τον γεωμετρικό τόπο των μέσων των χορδών της παραβολής   ψ2=8χ    οι οποίες είναι παράλληλες προς την ευθεία     ψ=χ
18. Δίνεται η λέξη   ΘΑΛΑΣΣΑ  .Να βρείτε όλες τις λέξεις τεσσάρων γραμμάτων που σχηματίζονται.
19. Δίδεται ο κύκλος   χ2+ψ2=25 . Να βρείτε τις εξισώσεις των εφαπτομένων που άγονται από το σημείο   Τ(1,5)

20. Να βρείτε το εμβαδόν που περιέχεται μεταξύ των χ=3 ,  χ=5 της καμπύλης 
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  και της ευθείας    
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21.α)Να γίνει η γραφική παράσταση της καμπύλης ψ=4+2e-χ 
β) Να βρείτε το εμβαδόν μεταξύ της καμπύλης ,του άξονα των ψ ,της οριζόντιας ασύμπτωτης και της ευθείας χ=ln2

γ)Να βρείτε τον παραγόμενο όγκο αν το χωρίο αυτό στραφεί γύρω από τον άξονα των χ

22.Δίνεται η λέξη    ΑΝΑΛΟΓΙΑ    .
α)Πόσοι αναγραμματισμοί της λέξης μπορούν να γίνουν ;
β) Πόσοι αναγραμματισμοί έχουν τα φωνήεντα μαζί ;
γ) Πόσες λέξεις τεσσάρων γραμμάτων σχηματίζονται;

δ) Πόσες λέξεις τεσσάρων γραμμάτων έχουν ένα τουλάχιστον Α ;
23.Να γράψετε την εξίσωση του κύκλου ο οποίος διέρχεται από την αρχή των αξόνων, έχει ακτίνα 13 και η τετμημένη του κέντρου του είναι -12 .
24.Να βρείτε τις ασύμπτωτες της καμπύλης    
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25.Η συνάρτηση  f(x)= αχ2+βlnx έχει σημείο καμπής (1,2) Να δείξετε ότι α=2 και β=4 . Στη συνέχεια να δείξετε ότι η f(x) είναι αύξουσα 
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26.Να βρείτε το ολοκλήρωμα   
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27.Χρησιμοποιώντας την αντικατάσταση χ=ημ2θ να υπολογίσετε το 
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28.Να υπολογίσετε το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από της καμπύλες     ψ=9+6χ-χ2  και ψ=2χ2 
29.Κυκλικός τομέας έχει περίμετρο 20 . Να βρείτε το μέγιστο εμβαδόν του .
30.Δίνεται η καμπύλη     
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Να δείξετε ότι το εμβαδόν του χωρίου που περικλείετε μεταξύ της καμπύλης ,του άξονα των χ και τις ευθείες  χ=1 και χ=e είναι ίσο με 
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31.Αν Α=
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  να βρείτε τις τιμές του κ για τις οποίες υπάρχει ο Α-1.
Στη συνέχεια να βρείτε τον πίνακα Α-1 για κ=-1 και να υπολογιστεί ο πίνακας X για τον οποίο ισχύει    ΑΧ=ΒΑ όπου Β= 
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32.Να παραστήσετε γραφικά την συνάρτηση    
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3

3

c

y

c

-

=

 

33.Να βρεθούν τα ολοκληρώματα :
   α)
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34.Το χωρίο που περικλείετε από της καμπύλες ψ-χ2=1-2χ  και ψ=χ+1 περιστρέφεται γύρω από τον άξονα  οψ .Να βρεθεί ο όγκος του στερεού που παράγεται .  
35. Πόσοι αναγραμματισμοί της λέξης    ΠΡΙΣΤΙΝΑ    
α) Δεν έχουν τα Σ και Τ συνεχόμενα ;
β) Δεν έχουν τα δυο Ι συνεχόμενα;
γ) Έχουν τα σύμφωνα μαζί και τα φωνήεντα μαζί ;
36.Δινεται η λέξη ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ . Σχηματίζουμε μια λέξη τεσσάρων γραμμάτων. Ποια η πιθανότητα να έχουν ένα τουλάχιστον Γ.
37. Να βρείτε τις εξισώσεις των εφαπτομένων της ισοσκελούς υπερβολής χψ=8 , που είναι κάθετες στην ευθεία 2x-4ψ=5

38. α) Να δείξετε ότι η χ=1 είναι ριζα της ψ= eχ -χ+1- e
     β) Να βρείτε το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από τις ευθείες ψ= e ,           
         χ-ψ+ e=0  και την καμπύλη ψ= eχ +1 για χ ≥ 0 ,ψ ≥ e
39. Αν Ρ(Β΄/Α΄)=1/3 ,Ρ(Α)=1/4 και Ρ(Β)=2/3 ,να αποδείξετε ότι τα ενδεχόμενα Α και Β είναι ανεξάρτητα .
40. Δίνονται τα ολοκληρώματα     Ι1 =
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Να υπολογίσετε α) Ι1+ Ι2
                           β) Ι1- Ι2

41.Από όλα τα ορθογώνια που έχουν τις δυο διαδοχικές κορυφές τους πάνω στον άξονα των χ και τις άλλες δυο πάνω στην παραβολή ψ=4-χ2 να βρείτε εκείνο που έχει μέγιστο εμβαδόν . 
42. Να βρείτε τους άγνωστους : 
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43. Για ποιες τιμές του κ ο πίνακας Α= 
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  έχει αντίστροφο .
 Να βρεθεί ο Α-1 για κ=2
44. Αν Α=
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α) Να αποδείξετε ότι    Α2 = Ι     και     Α-1 = Α.
β) Για  λ=2   να βρείτε ένα πίνακα Χ για τον οποίο ισχύει Α2007.Χ=
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45. Κύκλος έχει το κέντρο του στο πρώτο τεταρτημόριο και εφάπτεται του άξονα οψ στο Ν(0,2) .Αν η απόσταση του κέντρου του κύκλου από τον άξονα των τετμημένων είναι 3 μονάδες να δείξετε ότι η εξίσωση του κύκλου είναι η χ2 +ψ2 -4χ-6ψ+4=0 . Στην συνέχεια να βρείτε τις εξισώσεις των εφαπτομένων του κύκλου που είναι παράλληλες με την ευθεία ψ=-1 .
46.    α) 
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47. Να βρεθούν τα ακρότατα και τα σημεία καμπής της συνάρτησης   ψ=(2χ-1)2 (χ+1)

48. Να παραστήσετε γραφικά την συνάρτηση :α)
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49. Η συνάρτηση ψ=κχ3+(4λ+1)χ2+(4κ+1)χ+2    έχει Σ.Κ.  στο σημείο  Α(-1,-1) . Υπολογίστε τα κ και λ . 
50. Η συνάρτηση ψ=eχ(κχ+λ)   έχει ακρότατο στο (0,-1). Να βρείτε τις συντεταγμένες του σημείου τομής της με την καμπύλη ψ= eχ
51. Το χωρίο που περικλείεται από την καμπύλη ψ= e-χ+2, την ασύμπτωτη της ,τον άξονα των ψ και την ευθεία χ=1 στρέφεται γύρω από τον άξονα των χ . Να βρείτε τον όγκο του παραγόμενου στερεού .
52. Να βρείτε τον όγκο του στερεού που παράγεται από την περιστροφή του χωρίου που περικλείεται από την καμπύλη ψ=χ3  και από την ευθεία ψ=χ    γύρω από τον άξονα των χ
53. Αν    
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, να βρείτε το α.
54. Να δείξετε ότι      
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55.Να μελετήσετε και να παραστήσετε γραφικά την 
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στη συνεχεία να υπολογίσετε το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από την καμπύλη τον άξονα των χ και της ευθείες χ=3 χ=6 .

56. Να υπολογίσετε το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από την καμπύλη     ψ=(χ-1) e –χ    και τους άξονες  οχ και οψ .  
57.Η εφαπτομένη και η κάθετη της έλλειψης  
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   στο σημείο 
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   τέμνουν τον άξονα οψ στα σημεία   Τ   και    Ν   αντίστοιχα .

α) Αν Ο η αρχή των αξόνων να δείξετε ότι το γινόμενο  ΟΤ.ΟΝ είναι σταθερό .

β) Αν Κ είναι το μέσο του ΤΝ και Β σημείο πάνω στην ΚΑ έτσι ώστε ΚΑ=ΚΒ να βρείτε τον Γ.Τ. του Β .
58.Χρησιμοποιώντας τον μετασχηματισμό   χ=-t  να δειχθεί ότι το Α=
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είναι ίσο με το  Β=
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   και να βρείτε την τιμή του Α .  

59.  α) 
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60. Ρίχνουμε ένα νόμισμα 8 φορές . Ποια η πιθανότητα να παρουσιαστεί 5 φορές κορώνα .
61.Αν Λ(2,0)   Ο η αρχή των αξόνων και Τ(5συνθ,3ημθ) σημείο της έλλειψης  
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  να δείξετε ότι η απόσταση ΤΛ γίνεται ελάχιστη όταν συνθ=5/8 
62.Να βρείτε το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από την ευθεία  χ=1  την καμπύλη                ψ=(χ-2) eχ   και την  ψ= eχ   
63.Δίνεται η παραβολή ψ2=4αχ .Η εφαπτόμενη της παραβολής σε τυχαίο σημείο Τ τέμνει τον άξονα των ψ στο Σ και η κάθετη στο Τ τέμνει τον άξονα των χ στο Ρ . Να βρείτε την εξίσωση του γεωμετρικού τόπου του κέντρου βάρους του τριγώνου ΤΣΡ . 
64.Να δείξετε ότι η εφαπτομένη της καμπύλης χ=t2+1 , ψ= 2t -3  στο σημείο της με t=1 περνά από το σημείο (3,0) .
65.Κύκλος περνά από την αρχή των αξόνων και εφάπτεται της ευθείας ψ=2 στο σημείο Α(4,2) .α) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση του κύκλου είναι   χ2+ψ2-8χ+6ψ=0
            β) Να αποδείξετε ότι η εφαπτομένη του κύκλου στο σημείο Β(8,-6) είναι κάθετη στην ακτίνα ΚΟ (Ο η αρχή των αξόνων ) . 
66.Αν  3Ρ(Α) =Ρ(Α΄) , Ρ(Β)=2/3  και  Ρ(Α∩Β) =1/6 να βρείτε τα   Ρ(Α) , Ρ(Α
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67.Να υπολογίσετε το  
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68.Να βρείτε το α ώστε η εφαπτομένη της συνάρτησης  
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 στο σημείο καμπής της να περνά από την αρχή των αξόνων .  

69Δίνεται η καμπύλη ψ=χ2+1  .Η εφαπτομένη στο σημείο Ρ(2,5) τέμνει τον άξονα των χ στο Β .Να βρείτε το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται μεταξύ της καμπύλης ,της εφαπτομένης  ,του άξονα των χ και του άξονα των ψ . Αν το χωρίο αυτό στραφεί γύρω από τον άξονα των χ , να βρείτε τον όγκο . 
70.Δινεται  η παραβολή ψ2=4χ και δυο σημεία της Α(t2,2t) ,Β(r2,2r) στο  1ο και 4ο τεταρτημόριο αντίστοιχα  .Αν η χορδή ΑΒ περνά από την εστία της παραβολής να αποδείξετε ότι tr=-1
Να αποδείξετε ότι το εμβαδόν του χωρίου που ορίζεται από την παραβολή τον άξονα των ψ και τις ευθείες  ψ=2t ,ψ=2r δίνεται από την σχέση Ε= 
[image: image63.wmf]33
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Να βρεθούν οι συντεταγμένες του σημείου Α ώστε το εμβαδόν Ε να είναι ελάχιστο .

71. Αν Α= 
[image: image64.wmf]ln
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, να υπολογίσετε συναρτήσει των Α και Β το ολοκλήρωμα       
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72. Δυο φίλοι συμφώνησαν να τραβούν διαδοχικά και με επανατοποθέτηση ένα χαρτί από μια τράπουλα . Ο πρώτος που θα τραβήξει άσσο κερδίζει . Αν ο Β αρχίζει το παιχνίδι πια η πιθανότητα να κερδίσει ο Α .(Υπάρχουν 4 άσσοι σε μια τράπουλα 52 χαρτιών )
73.Να δείξετε ότι η ευθεία χ=1 είναι κατακόρυφη ασύμπτωτη της καμπύλης    
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74.  
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75. Αν η συνάρτηση  ψ=αχ+βημχ  έχει τοπικό ακρότατο στο σημείο (π,π) να υπολογιστούν τα α και β .
76.Αν u(t) παραγωγίσημη συνάρτηση στο R με u(0)=π/6 , u΄(0)=1 και u΄΄(0)=-1 και αν ψ=ημ u(t) και χ= ln(1+ t)  να βρείτε τις τιμές των παραγώγων
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77.Να δείξετε ότι ψ= ln(συνχ) είναι λύση της εξίσωσης 
[image: image70.wmf]32
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78 Να βρείτε τις εξισώσεις των  εφαπτομένων της έλλειψης  
[image: image71.wmf]22
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 που είναι κάθετες στην ευθεία   χ+3ψ=2  .
79. Να μελετηθεί και να παρασταθεί γραφικά η συνάρτηση ψ=χ e-χ  

      Να δείξετε ότι το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από την ψ , τον άξονα ψψ΄, και τις ευθείες ψ=1 και χ=κ ,κ>ο είναι Εκ =(κ+1) (e-κ -1)  
80. Να βρείτε την παράγωγο των πιο κάτω συναρτήσεων :

   α) ψ=τοξημ(
[image: image72.wmf]x

)
β) ψ=τοξεφ
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Δινεται η έλλειψη    
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  και σημείο  της Ρ(ασυνθ,βημθ)
α) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση της εφαπτομένης της στο Ρ είναι  βχσυνθ+αψημθ=αβ
β) Το Ρ βρίσκεται στο πρώτο τεταρτημόριο και διαφέρει από της κορυφές της έλλειψης και η εφαπτομένη στο Ρ τέμνει τους άξονες στα σημεία Μ και Ν . Το  τρίγωνο ΟΜΝ περιστρέφεται πλήρη στροφή γύρω από τον άξονα των χ και παράγει κώνο όγκου   V .Να βρείτε το ημθ έτσι ώστε το V να είναι ελάχιστο .
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